

# 河南省市属企业脱钩改制制定下时间表

## 不具备破产条件困难企业,先安置职工后解散注销

到今年年底,纳入我省脱钩范围的市属企业将有望全面完成脱钩划转工作,纳入改制范围的企业基本完成改制工作,具备重组条件的企业要实施重组并实现深度融合。记者昨日获悉,省政府近日正式转发了由省政府国资委制定的《河南省市属企业脱钩改制扫尾工作方案》,对完成该项工作给出了明确“时间表”。郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

### 改制时间:相关企业力争年底前全面完成改制

据介绍,市属企业脱钩改制是推进政企分开、培育合格市场主体、深化行政管理体制改革的重要举措。我省市属企业脱钩改制工作自开展以来,取得了明显成效,但也存在不平衡、不彻底、不到位等问题。该《工作方案》指出,各省辖市要根据省政府的统一安排和部署,结合本地市属企业脱钩改制工作整体规划或方案,统筹安排,分类推进。

其中,对纳入脱钩范围但尚未完成脱钩划转的企业,将加快工作进度,制定移交接收的时间表和路线图,规范办理工商变更和国有产权变更等相关手续,完成脱钩划转和移交接收等具体工作。对已脱钩划转的企业,将指导企业建立规范的现代企业制度和劳动用工制度,完善法人治理结构,打造合格市场主体。

为深化国有企业产权制度改革,通

过产权出让、引资扩股等方式,放开搞活国有企业。

我省强调,对纳入改制范围的应改未改的相关企业,要依法开展清产核资、财务审计、资产评估等相关工作,规范改制方案及职工安置方案的制定、审批和实施等行为,把握国有产权交易和职工安置等关键环节,确保阳光操作,力争2013年年底全面完成改制工作。

### 以人为本:不具备破产条件困难企业,先安置职工后解散注销

我省将进一步深化重组整合,对行业相近、业务互补性强的脱钩改制企业,将采取合并、收购、划转、股权出资等形式实施联合重组,组建企业集团,发展壮大国有经济,积极推动新建公司深度融合。

“要妥善处置困难企业。”《工作方案》提出,坚持以人为本,在妥善安置职工的基础上,将推进脱钩改制工作

整体规划或方案涉及的停产、半停产、资不抵债、“壳公司”等困难企业有序退出工作。对不具备破产条件的“壳公司”及其他困难企业,将采取先安置职工后解散注销等方式,分步分批妥善退出市场。

省政府强调,各省辖市政府作为市属企业脱钩改制工作的责任主体,要强力推进此项工作。同时,各省辖市要进

一步明确市属企业脱钩改制工作纪律、财经纪律和组织人事纪律。

省政府要求各有关单位和个人不得设置障碍,不得瞒报、漏报企业情况,不得私分企业钱物和侵吞国有资产,不得抽逃企业资金以及隐匿、转移企业资产,不得违规进行企业人员调动、干部调整,不得擅自提高工资福利和离退休待遇。

### 2013年中国农洽会 下月6日在驻马店市启幕

本报讯 2013年中国农产品加工业投资贸易洽谈会将于9月6日至8日在我省驻马店市举办。记者昨日获悉,省政府办公厅印发了本次农洽会的相关筹备工作方案。

据介绍,2013年中国农产品加工业投资贸易洽谈会将由农业部和省政府主办,农业部农产品加工局、省农业厅、驻马店市政府具体承办。农洽会将以开放、合作、科技、发展为主题。期间,将举行农业及农产品加工项目发布、洽谈和签约,同时举行中欧农产品加工业技术交流大会,农产品产销对接及采购项目洽谈、签约等多项活动,开展农产品展示和贸易。农洽会期间,将设粮、油、肉、蛋、奶、饮料、调味品、果蔬、饲料、木制品和农产品、食品加工机械等产品的展示贸易区。

值得一提的是,本届农洽会期间,还将组织知名专家开展产品评奖活动,奖项设金奖和优质产品奖。

省政府要求,各省辖市政府要广泛开展会前招商引资活动,组织一批重点投资和贸易项目参加农洽会签约活动,组织动员农业产业化重点龙头企业和农产品加工企业参加展示贸易活动,力争做到会上签约一批合作项目。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

善行郑州

情暖绿城

2013年第26期

郑州慈善周周行之“招生季”·关爱“寒门学子”

## 贫寒农家出了三个大学生 博士哥哥为供妹妹读书要放弃科研梦

一座破旧的砖头房,院子里杂草丛生,地面上堆满了杂物、碎砖头,满地狼藉;院子里几间屋子的窗户上连一块完整的玻璃都没有……就是一个贫穷的家庭,却走出了3个闻名乡里的大学生。

昨日上午,记者同郑州慈善总会周周行工作组一行人来到了登封市徐庄镇关湾村这3个大学生家中。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治 通讯员 宋海霞 文/图



懂事的吴巧锋总是抢着做家务,帮妈妈减轻负担

父亲去世,母亲打零工培养出三个大学生

“家里之前不是这样子的,村子前面有家工厂就是我家开的,那时候我们家有电视,有大床,还有一些简单的家电。”这个家中最小的孩子吴巧锋告诉记者。

“那时,我们家贷款开了个工厂。1993年,第一批货物做出来,巧锋她爹去送货的途中出车祸去世了,工厂没了主心骨就倒闭了。为了把贷款和欠工人的工资还上,我们把能卖的东西都卖了,就成了现在这个模样。”吴巧锋的母亲王梅双眼通红地说。

吴巧锋今年以544分的成绩被东北师范大学行政管理专业录取,虽然接到了录取通知书,但在她的脸上却看不到喜悦。

“我妈为了我的学费和今后的生活费,拖着生病的身体,天天去给人家刷碗。”说到这里,吴巧锋的眼泪不住地流了下来。

“巧锋这孩子懂事,知道家里穷……她是家里的第三个大学生了,她二哥在北京大学是硕博连读,三哥在河南理工大学上学,为了供他们上学,我骑过三轮车、卖过馒头、刷过碗……不管多么苦,我也要让他们出人头地,不再吃苦。”王梅看着站在墙边流泪的吴巧锋,已经泣不成声。她今年57岁,患有糖尿病和高血压等疾病。

兄妹情深:哥哥为供妹妹放弃理想

“我是从高中直接保送到北大的,现在

是硕博连读,还有一年博士就毕业了。”吴巧锋的二哥吴洋说。

“大哥前一段干活时摔断了腿,母亲看病吃药,老三和老四上学的学费和生活费,每一笔都是不小的开销。但家里的状况预计很快就会得到改善,我决定博士毕业后就去一家外企工作。”吴洋补充说。

“我的理想是能够从事科研工作,专心搞研究。但是,现阶段我的家庭条件,我只能暂时放弃这个理想。”说到这里,吴洋的眼中充满了无奈。

爱心呼吁:帮帮这个懂事的女孩吧

据了解,吴巧锋的学费、路费等一系列需要6000元左右,为了攒齐学费,她和妈妈在离家较近的一家饭店里给人刷碗。

“孩子们都特别懂事,农活、家务活都抢着干,不用我操心。”孩子们懂事孝顺是王梅最大的欣慰。

“三哥就要上大初二了,他暑假在郑州打工没回来,我上大学也要打工,不能只靠妈妈和哥哥们,他们挣钱太不容易了。”吴巧锋说。

说完这句话,吴巧锋跑进屋里开始准备午饭,她熟练地切着菜,王梅看着女儿露出了微笑。

吴巧锋一家现在仍为她上大学的生活费和学费犯难,如果您有意帮助这个懂事的女孩,可拨打郑州慈善总会电话68665328。